

## 真正的成熟

## 不是变得世故

## 而是抵达天真



说一个人“不通世故”，固然不是好话，但说他“深于世故”，也不是好话。

真正的成熟，不是变得圆滑、越发世故，而是养成一颗柔软且宽厚的心，知世故而不世故，历圆滑而留天真。既有海纳百川的胸怀，也有足够的智慧表达对生活的善意。

## 1

## 知世故而不世故

刘禹锡年轻时，曾与柳宗元一起参与“永贞革新”。那段时间，他过得春风得意、鲜衣怒马。但好景不长，刘禹锡很快被贬斥朗州任司马。

身处异乡，经历过十年的挫磨之后，刘禹锡奉召回京，面对当朝权贵，刘禹锡写诗讽刺道：“紫陌红尘拂面来，无人不道看花回。玄都观里桃千树，尽是刘郎去后栽。”

当朝宰相武元衡因此诗震怒，刘禹锡再次被外放连州，在不断被贬谪和打压中度过了二十三载的漫长岁月。

巴山蜀水凄凉地，二十三年弃置身。此般遭遇，并未让刘禹锡心灰意冷，他世事洞明、千帆过尽，却依然天真不泯。

在最终奉召回京时，又写下《再游玄都观》：“百亩庭中半是苔，桃花净尽菜花开。种桃道士归何处？前度刘郎今又来。”

世事变幻，人事更迭，但那个本性不改的“刘郎”又回来了。也只有这样的刘郎，才能写出“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”，在石碑上刻下“斯是陋室，惟吾德馨”。

保持初心，无关年龄。一个人最可贵的莫过于虽然饱经世故却依然能保持单纯，从而获得内心的淡定与从容，哪怕身处逆境，依然内心向暖。

真正的成熟不是世故，是能够享受人生而不沉湎，是历经苍凉而不消极，是总能以积极的心态面对生活。

## 2

## 越成熟，越天真

《菜根谭》中有云：“势利纷华，不近者为洁，近之而不染者尤洁；机械智巧，不知者为高，知之而不用者尤高。”

来源:人民网

## 怀稚子之心

## 享自在生活

年轻人应如何理解爱情，经营婚姻，如何面对诱惑与考验，又如何从迷失中清醒，如何透过被打碎的生活看到重建的希望？《你好，朋友圈》以当代信息社会为时代背景，讲述都市男女坎坷曲折的爱情故事。本书作者倾情分享创作感悟，引导我们重新思考信息社会下网络与爱情、婚姻、生活之间的联系。

在时间流速越来越快，社交媒体越来越便捷的今天，情感的保质，难免“彩云易散、琉璃脆”。《你好，朋友圈》的故事就是从“李淑娟”的婚事变开始的。

## 话题:朋友圈里的爱恨别离

当“信息”的获得成本降级时，似乎爱情也开始降格。

贺国璋与李淑娟是大学同学，毕业后来到李淑娟上中学的滨海生活。贺国璋从事企业文化培训，事业小有成就，在微信群里有很多粉丝。李淑娟则是在一家企业做文员，过着朝九晚五工作单调的无聊生活。快节奏生活把两人原有的浪漫情调彻底打乱了，交流越来越少，更多的是各自与手机、微信、QQ等社交工具为伴。

朋友圈，是人与人之间交流的好场所！但很不幸，女主人公李淑娟成了这里的牺牲品。没过多久，打入贺国璋微信群的闺蜜谢冰冰，就给李淑娟带去了不幸的消息：有个叫杨季兰的女孩与贺国璋在朋友圈互动较多……李淑娟的婚姻，随即破碎。

文学作品，是对时代的敏感洞见。朋友圈里的爱恨别离，是作家绕不开的话题。

作者亦不能免俗被信息革命的洪流推着向前，有时深感畏惧——那黑水一般从四面八方涌来的信息，拍打着我们弱小的船儿。“眼”的功能被不断涌现的新媒体延伸千里，心的归途，难免万里奔赴。

## 觉醒:生活不总是“曲误郎顾”

离婚后，李淑娟希望自己早点实现财务自由，过上更为独立的生活，于是就和根本没有社会能力的闺蜜谢冰冰合资，开了一家咖啡馆，从“男人身后的女人”转为“面向人人的女人”。

有些女性在受到情感伤害后就会转向事业。就像甄嬛在甘露寺最后的发愿，决心改变自己，抛却花前月下的幻想，最终凤凰还巢。

经过一个多月的忙碌后，李淑娟的咖啡厅终于开起来了，但生意却远远达不到预期，开业即陷入亏本的状态。这其实才是大多数人的生活，即使是女性作家，也无法以文字的圆满，随意更改这风雪兼程。

归根结底，我们都是平凡的女子，没有拿甄嬛的剧本。不是经历错的人，就会遇到对的人。不是情感失败后，就能迎来事业成功。

咖啡馆失败后，李淑娟遇到了另一个男人峰。但峰是个花花公子。情感的二次暴击下，此刻的她，要怎么去面对呢？

信息爆炸引来思潮碰撞，女性驶入一个新时空领域。其实，选择和谁结婚，是不是离婚，甚至选择不婚，都只是人生“程序”性的东西，真正的“源代码”，是对于“内我”阵地的坚守。

作者直至书写完，也无法给李淑娟一个圆满的婚姻交代。“她”成长得很快，她已经参悟幸福的本身是“稚子之心”，仗剑归来仍少年，像没有经历离婚一样敬畏爱，像没有受伤一样拥抱着。

来源:新浪网

